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Entourer les propositions justes dans les questions suivantes : (Répondre sur la feuille de guestions)

QL. Le géne : A. est constitu€ dline s&quence de nucléotides

B. code pour une protéine C. est porté par les chromosomes

D. est un fragment JARN E. peut subir des mutations.

Q2. La molécule ’ADN A. conserve la méme quantité durant le cycle celtulaire

B. est constituée d’un seul brin C. perte des codons variés

D. est constituée de nucléotides E. est constituée de bases azotées. _

Q3. Laméiose: A. aboutit 4 la formation des gamétes . B. comporte deux divisions reductionnelles

C. peut générer des anomalies chromosomiques T D. favorise le crossing-over entre chromosomes homologues

E. permet la séparation des chromosomes homologués.

Q4. Lors de la transmission des caractéres héréditaires chez les diplotdes :

A. les deux alitles d’un géne donné sont différenis chez les homozygotes

B. les alléles se séparent lors de la formation des gamétes  C. les alléles d’un méme géne occupent le méme locus

D. un caractére récessif s’exprime chez un sujet hétérozygbte E. un caractére dominant s’exprime chez un sujet hétérozygote.

Q5. A propos de Ia reproduction humaine ; : A. ’acrosome facilite 1a pénétration du spermatozoide dans I"ovule
B. les testicules produisent des gamétes males C. les cellules de Leydig secrétent la testostérone

D. Povaire comporie des follicules de tailles différentes E. 'ovocyte | est fécondable,

Q6. A propos de la spermatogenése ; . A. elle a lieu dans les tubes séminiféres

B. eile est sous contrble hormonal ' C. elle commence 3 ia puberte

D. les cellules germinales sont nourries par les cellules de Sertoli© E. le spermatide est une cellule diploide.

Q7. L ovaire sécréte deux hormones dont ; A Tosstradiol (oestrogines) B, Ia gonadotrophine

C. Ja progestérone " D.laLH  E.la FSH.

Q8. Lors de la maturation des follicules ovariens : A. le follicule est constitu¢ d'un ovocyte et d’une enveloppe cellulaire
B. les hormones hypophysaires exercent un rétrocontrole C. le nombre de cellules de la granulosa diminue

D. le follicule miir expulse l'ovocyte E. le follicule éclaté se wransforme en corps jaune.

Q9. Lors du cycle ovarien, ity a: A variations de sécrétions d’hormones B. formation du corps jaune

C. maturation des follicules D. ovulation E. implantation de la oellulé ceuf.

Q10.Pendani Paccouchement : A, le col de utérus se diiate' B. le feetus est expulsé . le placenta reste dans I"utérus
D, le taux de progestérone augmente dans le sang E. les contractions utérines se rapprochent.




Q11. Parmi les méthodes contraceptives, on dénombre : .

B. les pilules progestatives C. le stérilet

. A les pilules cestroprogestatives

D. le préservatif masculin

E. I’ablation d’un seul ovaire.

Q12, L’hérédité humaine :
B. les cartes chromosomiques permettent son étude
D. la drépanocytose est liée a I'alléle HbS

)

A.les arbres généalogiques permeitent son étude

. C. la trisomie 21 s’accompagne d’un handicap mental

E. la maladie de Klinefelter (47,XXY) affecte les femmes.

Q13, Les protéines du CMH (systéme HLA) : :
B, sont codées par le chromosome 11
D. jouent un role dans la défense de I'organisme

A, sont codées par un seul géne

(.. forment deux classes

* E. permettent de distinguer le soi du non soi.

QI14. Entourer les organes tymphoides dans la liste suivante :

C. les ganglions lymphatiques

A, ]a moelle épinitre
D, larate

B. les reins

E. le thymus,

Q15. A propos des leucocytes :
B. les granulocytes sont anucléés
‘D. les monocytes sont des cellules phagocytaires

A. les granulocytes sont dépourvus de vésicules de phagocytose
C. les monocytes peuvent guitter la circulation sanguine
E. lqé monocytes se transforment en macrophages dans les tissus.

Q16. A propos des lymphocytes ; -
B. les lymphocytes T se subdivisent en LT4 et LTS
D. les lymphocytes T4 sécrétent linterlenkine 2

A. les lymphocytes B synthétisent des anticorps
C. les lymphocytes cytotoxiques possédent les récépteurs T8
E. les lymphocytes T mémoires possédent les récépteurs T8.

Q17. Les lymphocytes B :
B. acquiérent leur maturité dans Je thymus
D. naissent dans la moelle osseuse

A. deviennent actifs aprés contact avec I'antigéne

C. rejoignent les organes lymphoides périphérigues
E. d'un m&ne clone produisent le méme anticorps.

Q18. Lors d’une infection par le VIH, on note :
B. Ia lyse de 1a cellule infectée
D. Pintervention des globules rouges

A. la multiplication di1 virus dans la cellule cible
C. I'intégration du génome viral dans PADN
E. 1a syrthése des protéirm virales dans la cellule cible.

Q19. Le virus du SIDA (VIH) :
B. se fixe par sa protéine gp120 sur la celiule cible
D. est actuellement neutralisé par un vaccin

A. infecte les cellules portant les récepteurs membranaires CD4

-+ C.peut Etre transmis de la mére au foetus
" E: peut &re détecté par I’analyse sérigue Westem Blot.

Q20. La vaccination :
B. induit la production d’anticorps
D, protége en cas de mutations du microbe

- A. provoque une réponse immunitaire acquise

C. engendre une mémoire immunitaire
E. nécessite des rappels.
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Exercice
On considére les composés suivants :
Ay - CH3 - CH3 Aj- CH3 -CH=CH - CHz - CH3
Ay - CH; - CHOH - COOH Ay- CH, -C-CHs;
I}
O
1 - Donner le nom de chaque composé
T O RPN SUPUP
. Y T TR
A e e e e b e et re e e enea e b e e renaeaens
A i e e e e e en e te et i tb et te et aratrnranraraenns

2 - Donner la représentation dans P’espace des isoméres de conformation du composé A,

3 - Parmi les quatre composés cités (A, Az, As, Ay), deux présentent des isoméres de
chacun le type d’isomérie. eres COHﬁBUIaﬂOn Préciser pour

3-a) Composé ............ —p isomérie ...,
3-b) Composé ............ ——p isomérie ...............c.o......

- 4~ Dopner les représentations dans ’espace de chaque stéréoisomére pour chacun de ces deux composés .



Probléme
COOH

I.’aspirine est un composé organique dont 1a formule développee est : @
O - COCH;,4

Sa masse molaire est de 180 g.mol ™.

1 - Quelles sont les fonctions présentes dans cette molécule?

2 - On dissout un comprimé d’aspirine dans 250mL d’eau. La solution S, obtenue a un pH de 2.8.
Est-elle acide ou basique?

....................................................................................................................................

3 - Laquelle des solutions titrantes suivantes {St) doit-on choisir pour doser cette solution?
( Entourer la bonne réponse )

A - Acide chlorhydrique

B — Hydroxyde de sodium

C - Permanganate de potassium en milieu acide

D - Acide oxalique

E - Acide phosphorique

4 - On préléve 10mi de la solution S, que I’on dose par la solution titrante St de concentration Cr=1.1 02 mol. L,
Soit V= 11,2 mL le volume de St versé .

4 - a) Ecrire ’équation de la réaction .

4 — b) Calculer la concentration molaire de la solution S4.

....................................................................................................................................

....................................................................................................................................
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2-hm3_.=u; +y+
B/ 172 S CEopltgn fo n PR Poral ¥ Sngnhl A R s
C 8 : '
D/ 32
E/ Autre réponse T
H)Onomdéredms(‘.léquauon 2+ Q)Y+ +1-'
l-Cetteémmﬂonadmetunesolutmnlﬁeﬂa
A/ 2132
B/ z=1
C/ Z|=-2
D/ ) =
E/ 21*0 L
2- Les solutions complexes decetteéq
Al pp=i-1 z3=i+l
B/Z_2=-i+2. Z3==i+2
Cl z=21-1 zz=-1+1
D/ z;=2i-2 Z3=-i+2

R P T T T
A . e . AT Pt . " x "
o . B £t - K - o

IH ) On considére le plan (P) déﬁmeparlepomtA(z,l -l)etsonvectwnounaln(l RYRv i y,»-g Frod 4
1~ L'équation du plan est :
A/ 2x+y z=0 o foinerd Boonr p s wbepyt st neasead 33
B/ x-2y-2z+2=( ' :
C/ 2x+y—~z2-4=0 _ me ot '
" DI 2x+y-2-2=0 ' - ' RS
E/ Autre réponse e
2- La distance du point B (-1,-1 l)Parﬁwoﬂmlewtégﬂe& saenseg s
A19 ) .
B/ 113
C/1
D/ 3
IV ) Dans un service de &R ") une ved - dpMC -
dintervenir auprés d’un mals &éﬂzﬁomleptemieretdeo,?fpour dmméme Tes causes
d’intervention auprés des malades sont indépendantes . Lapmbabxhlépounque!mﬁmnhenmtarvmnnepas
pendant une heure st égale 4 : 1y ah
A/ 0,06
B/ 0,66
Cl 0,5 S
E/ Autre réponse - _. Tt

R P R T P

S

E P
T

P

1




V') On considére la fonction définie par : f{x)=x~x Ifx|

1- Le domaine de définitionest: : ot
Al Jroo,too] '
B/ ]' GD,O[

C/10,+of

D/]-®,0[U]10,+o]

E/ Autre réponse

2- lim f{x) lorsque x tend vers + o est égale d :
Al 1
0

B/
Cl-» -
D/ +e0

- E/ Autre réponse

3- lim f(x) lorsque x tend vers 0~ est égale d :

1

B/ 0

C/ -

D/ +mo

E/ Autre réponse

4- La dérivée £ ’(x) est égale 4 _

Al J-o,+o] " f'x)=Inx ' S
B/ ]-,0] £(x) =2 - In(-x) _ )
C/]-o,0[ f’(x)=-Inx .

D/I]0,+w] f'’(x)=-Inx
E/ Autre réponse '

5- 1’ équation de la tangente au point d’abscisse x=¢ est:
Al y=x+2¢

B/ y=x+2e

Cly==x+e

D/ y=x

E/ Autre réponse

6- Entourer la cu les propositions justes :

A/ £°(x) positive sur 'intervalle ] 1 ,+ o [

B/ f{x) est croissante dans I’intervalle 10, 1 [

C/ f{x) est croissante dans I’intervalle J 1, + oo { o
D/ T’axe des ordonnées st une direction asymptotique de la courbe représentative de f{x)

E/ ladrorted’équanon x=0estunaxedesyméMedelacom’bereprésmtsuvcdcf(x)
e

7-L‘inhégraleenu-e(l)et(e)de( lenxdx)estégalei:
1

Ale

B/ e+l

C/ 112

D/ (¢+1)/4

E/ Autre réponse
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Exercice-1 ( 4 poin

Une lentille mince convergente (L) de distance focale OF’= 5cm donne une image réelle inversée
A’B’ d’unobjetréel AB.
‘Donner la position OA de I’ objet AB en fonction de OF’sachant que |’agrandissement

de la lentille y = -1

OA-

AN: OA =

Exercice-2 (5 Qgints 1

Le noyau d’azote "*;N se désmtégre en donnant une particule B* et un noyau AX

1-calculer A et Z du noyau X

A= 2=

2- On dispose d’un échantlllon de '%;N de masse mp & l’instént t=0,4Vinstant t [a masse de
I’échantillon est m = (1/8) my o
Calculer t sachant que la pérlode de désintégration de '*;N est T=10mn

t:

Exercice-3 ( 5 points )

Le schéma suivant représente un dipdle électrique R,L,C.en série

On applique aux bornes de ce diple une tension sinusoidale. c L — -
u (1) = 6v2 cos( 1000t + = ) , il est alors parcourupar 4 ,{.(e) I 1 C R a
3 AL LLL |
un courant électrique i(t) = 0,2\]2—- cos(1000t ) )
.On donne C = 5pF <
R=

1-Calculer la_ résistance R

2-Donner I’expression de L en fonction | | =
DeZ,R,C, ;




Exercice-4 { 6 points )

On considére 2 poulies P et P; accolées, homogénes de masses négligeables et de rayons
respectivement R; et R; . Elles tournent sans frottement autour d’'un méme axe (A ).

On enroule autour de Py un fil inextensible de masse négligeable et on suspend a I’une de ses
extrémités un corps (S) de masse m . Sur ’autre poulie P; on enroule un autre fil inextensible de
masse négligeable et on attache son extrémité A un ressort A spires non jointives de raideur k et de
longueur 2 vide 1y 1’aiitre extrémité du ressort étant fixée 2 un support immobile

1- A équilibre, écrire P’allongement Al, du ressort en fonctiondem ,R; , Rz, Kk, g

Al =

On donne : g =10N/kg ,m=0,lkg ,R;=5cm ,Ry=10cm , k=20N/m

AN:
Al =

2- On déplace le corps (S) de sa position d’équilibre vers le bas d’une distance X,
et on le relache sans vitesse initiale & P'instant t=0, on considére la position 4 ’équilibre
comme |’origine des déplacements (O ).
2-1 -Ecrire ’équation différentielle du mouvement du corps (S)
En fonctionde X ,x,k,m,R;,R;. p
rr

-

¥

\
2.2- Donner ’expression de la pulsation @p . %

en fonctionde m k,R,,R; . ) B

(DO =

()
10w

Calculer g .

Wy~




